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A véderő reform.
(LJ. L.) A inai katonai büntető per- 

rendtartás a Mária Terézia idejéből 
való, tehát eléggé elavul. Inkvizitorus 
elveken alapszik, hivatalból kutatják a 
bűncselekményt és kutatnak, akár van 
vád. akár nincs. Az uj bűnvádi por- 
rendtartás a vádelven nyugszik, tehát 
csak nyomatékos gyanú alapján emelt 
vádra eszközölhető vizsgálat és csak 
ama cselekményre vonatkozólag, a 
melyre a vád szól. A vizsgálat befeje­
zése után vádirat adatik. A vádirat 
fixirozza a vádbeli cselekményt és rö­
viden összefoglalja az indokokat, ame­
lyek a vádhatóságot arra indították, 
hogy vádat emeljen. A védelemnek tág 
tere nyílik : mindenki, aki bejegyeztette 
magát a védők lajstromába, védőképpen 
szerepelhet : nem kell katonaegyénnek 
lennie és szerepelhet nemcsak közön­
séges büntetendő cselekmények telelt 
való ítélkezésnél, hanem a katonaiak­
nai is. A bíróság most már a hadbíró­
ból és a tisztekből áll, a legénység ki 
van zárva, a tárgyalás nyilvános, köz­
vetlen, szóbeli, a (a! uk olt hallgattat­
nak ki, a szakértők szintén és ilyen 
kontradiktórius eljárás utján, a bizonyí­
tékok szabad mérlegelésével hozzak meg 
az ítéletet. Az Ítélet ellen van helye a fel­
lebbezésnek, esetenként semmiség! pa­
nasznak van helye. És igy — amint 
már irtani e tárgyról e lapban — óhaj­
tandó a reform megvalósítása.

A nyelvkérdés helyesen oldatott 
meg! ... A Héderváry-kormány előtt 
úgy volt a terv-javaslat kontemplálva 
a nyelvkérdés megoldásában, hogy ab­
ban benne volt a mi területünkön és 
az osztrák területen követendő szabá'y. 
Héderváry és Székely már az első ér­
tekezleten kijelentették, hogy ezt a 
rendelkezést einem fogadják. Ez nem 
felel meg a magyar igazságszolgáltatás 
szuverenitásának, ez nem felel meg 
annak a jognak, a melyet mar a mi 
területünkön gyakorolni föltétlenül jo­
gosítva és képesek vagyunk. Ezért ki­
mondatott, hogy a magyar bűnvádi 
perrendtartásban csak a magyar terü­
letre vonatkozó nyelvkérdés lesz sza­
bályozva. Ebbe a magyar kormány nem 
enged beleszólást az osztrák törvény­
hozásnak. Szóval a magyar kormány 
megálta a helyét, Magyarország büntető­
jogi szuverénitása nem türln-ti el. hogy 
még a külön katonai bíráskodásban is 
egybefoglaltassék Ausztriával. Diadalra 
vitte a magyar kormány a territoriáli- 
tás elvét. Ezen diadal beárnyékolja a 
volt nemzeti (!) kormányzatot, mely a 
territorialitás elvét feladta, amidőn vál­

tozatlanul átvette a 18 év óta készült 
tervezetet.

A magyar államnyelv föltétlenül ér­
vényesül a magyarországi katonai bí­
ráskodásban. Nagy vívmány ez a kor­
mány részéről! . . Az államnyelvnek 
érvényesülése annyira megy, hogy még 
abban az esetben is, ha idegen ajkú 
vádlottak többsége közölt egyetlen ma­
gyarul tudó van, a tárgyalás és Ítélet- 
hirdetés nyelve a magyar. Egy esetben 
van csak konezesszió, a mindenkori 
szolgálati nyelvvel szemben, ha az nem 
magyar is, akkor, a mikor a tárgyalás, 
tehát az igazság kiderítésének érdeke, 
megköveteli a bíróság közvetlen érint­
kezését a kihallgatottakkal. De ez nem 
Ausztriának tett engedmény, nem po­
litikai konezesszió, hanem kizárólag 
czélszerüségi rendelkezés és mindenck- 
fölött nem specziáíisan az uj katonai 
bűnvádi eljárást jellemzi, hanem meg­
van az a polgári perrendtartásban is, 
valamint a polgári bíróságok gyakorta 
Iában is, nálunk épp úgy, mint min­
den kulturáltamban És mégis, senki­
nek sem jut eszébe a polgári bünlelö- 
eijárást vagy a polgári bíróságot jogföl­
adással s a magyar államnyelv szuve- 
rénilásának megszükitésével és meg­
sértésével vádolni. A polgári példa leg­
jobban bizonyltja, hogy ez az egy ki­
vételes intézkedés nem érinti a magyar 
államnyelv szuverenitásának azt a fel 
tétlen érvényesítését, mely az uj ka­
tonai bíráskodásban foglaltatik.

Helyt nem álló kifogásokkal szem­
ben tehát nemzetünknek szuverénitása 
két irányban fejeződik ki pregnánsan 
a javaslatban. Oly eredmény ez, a 
melyet régen áhítottunk s mely ha a 
kouliczió idején jut vala neküiiK osztály­
részül, akkor a mai gáncsoskodóknak 
diadalujongásától visszhangzott volna 
az egész ország. Mi nem gyújtunk 
tömjén füstöt a Héderváry-kormánynak, 
hanem a felburjánzó hamis gáncscsal 
szemben konstatáljuk az igazságot. A 
véderő reform belső értékénél, emberi, 
jogi és politikai jelentős tartalmánál 
fova felülemelkedik minden pártérdeken 
s a pártszemponton, s önmagáért s 
önmaga altat fog diadalmaskodni. Ezért 
monda Tisza István gróf a nemzeti 
munkapárti értekezleten, a Székely 
igazságügy miniszter beható magyará­
zata után: „Héderváry és kormánya min­
den tekintetben megfelelt annak az erkölcsi 
obligónak, amelyet vállalt s a nyelv­
kérdést teljesen kielégítő módon ol­
dotta meg. Épp ezért az előterjesztést 
felemelt fővel szavazhatja meg min­
denki.“

Oly becses tervezet az uj katonai

perrendtartás, amelyet önmagáért ok­
vetlenül óhajtani kell megvalósítani, és 
a melyért áldozatot sem hoztunk, mert 
a mit a szolgalat! nyelvnek engedünk, 
azt a magunk jószántából engedjük. 
És ez azért történik, mert a közvet­
lenségnek és a szóbeliségnek ezzel igen 
nagy szolgálat tétetik és az igazság­
szolgáltatás előmozdítását ezen a téren 
is eszközöljük Itt semmi jogfeladásról 
nincs szó és nem történt olyan intéz­
kedés. amely a magyar nyelv jogát 
sérthetné. Héderváry és Székely meg- 
védték a magyar álláspontot. Őszintén 
gratulálhatunk az eredményért és te­
heti mindenki — aki pártatlanul Ítél­
kezik— magáévá a katonai reform- 
javaslatot.

POLITIKA! HÍREK

A politikai körök általános érdeklődése 
közepette indult meg a katonai javaslatok- 

! nak bizottsági tárgyalása. A tárgyalás első 
napja csendes lefolyású volt és bárha az 

í ellenzék az ő legjelesebb katonai szakiét fiait.
I küldte a haiczbu, álláspontját az ország előtt 

vajmi gyenge érveléssel tudta csak meg­
indokolni.

A megvitatás első napjának az adta meg 
a jellegét, bogy az ellenzéki szónokok kato­
nai szempontokból nem támadhatván a javas- 

: latokat, hamarosan a politika terére csaptak 
i át. De ott se volt több szemcséjük, mert 
1 gróf Héderváry Károly miniszterelnök egy 
I finoman ironikus beszédben igen világosan 
I bebizonyította az elhangzott kritikai meg­

jegyzések jogosulatlanságát. Kimutatta, hogy 
j ezzel a kormány nyal szemben teljességgel 
1 jogosulatlan a függetlenségieknek az a köve*
I telese, hogy a Héderváry-kovmány tartsa 
i meg azt a paktumot, melyet a kouliczió kö- 
I vetett volt a koronával és melynek értei - 
j lilében a választói reform megalkotásának a 
j véderőreformot meg kellett volna előzni. A 
I miniszterelnök röviden és határozottan ki- 
! jelentette, hogy neki ehhez a paktumhoz 
j semmi köze sincs, azt a megállapodást nem 

ő kötötte, hanem a koalicziós kabinet, mely 
azonban négy évet úgy hagyott eltelni, hogy 
a választói reformot meg nem valósította. 
Bízvást el lehet hinni Héderváryuak azt a 
szatirikus megjegyzését, hogy senki se saj­
nálja jobban ő nála, hogy a koalicziós kor­
mány nem váltotta be ohligóját, hanem örök­
ségül ráhagyta a választójogi reform mun­
káját.

Tóth Jánosnak, aki azzal iparkodott, hatást 
kelteni, hogy a véderőreform óriási költsé­
geire utalt, egy kis sikerült számtani leczkét 
is adott a miniszterelnök. Tóth János ugyan­
is azt állította, hogy Magyarország katonai



czélok a ötszáz milliói ad ki, minden más 
eze.lok.íi pedig összesen háromszáz milliót. 
A mini zterelnök derültség közepette kongta. 
tA.lt«. Ív gy a számítás nem vág, mert hu 
katonáséira ötszáz milliót adunk ki, minden 
más ezédi kra pedig Tóth János szerint há­
romszáz milliót, vájjon akkor hová tesz Tóth 
a mi ezerl étszáz milliós költségvetésünkből 
még kilem;/,száz milliót. Ezzel n kis meg­
jegyzéssel élesen világította meg a minisz­
terelnök azt az. irrenllitást, mellyel az. ellen­
zék nagy számokkal dobálózik.

Joggal hangoztatta a miniszterelnök, hogy 
a jelenlegi kormány hivatkozó ttik rá, hogy 
a trón-beszédben mint a saját program mjá- 
bau a katonai reform keresztülvitelét, mint 
közvetlenül megoldandó feladatot állította 
oda es megvalósítását semmi feltételhez sem 
kötötte,

A mai rezsim sohasem titkolta abbeli fel­
fogását, hogy Ausztria-Magyarország kelló 
hadikészültsége nem tűr további halasztást- 
Éppen olyan találóan mutatott rá tiédor- 
váry Tóth Jánossal szemben arra, hogy a 
függetlenségi párt ezen vezérszónokának 
nincs joga u jelenlegi kormánytól a nemzeti 
hadsereg intézményes biztosítását követelni, 
mert a jelenlegi többségnek az önálló ma­
gyar hadsereg nem képezi programmját, mi 
vei ez a többség a GT-es alapon áll és ennek 
megfelelően a hadsereg közösséget tartja 
ezéltzerünek. #

A kultuszvitához még mindig jelentkeznek 
szónokok, úgy hogy még u jövő héten is ez 
lesz a képviselőház napirendjén. Hátra van 
meg az igazságügyi és a pénzügyi tárcza, 
úgy hogy ha e két tarcza költségvetésének 
tárgyalása normális ki retek között marad, 
akkor junius vége előtt készen lesz a költ­
ségvetés.

A kormány, ha a költségvetést a Ház le­
tárgyalja. az appropriáeziős javaslatot ter­
jeszti elő, amely épp úgy felhatalmazási és 
bizalmi javaslat, mint az imdemuitás.

*

Az ellenzék készülődésével szemben a 
munkapárt is szervezkedve várja a véderő­
vitát. A párt végrehajtó-bizottsága Perezel 
Dezső elnöklete alatt gyűlést tartott és ezen 
gróf Khueu-llédevvái v Károly miniszterelnök 
bejelentette, hogy a nyár folyamán megsza­
kítás néikül kívánja tárgyaltaim a véderő­
javaslatokat. Legfontosabbnak tartja, hogy a 
hatázozatképésseg állandóan biztosítva legyen, 
ez irányban kérte a párt támogatását.

*

Kossuth Ferenc/ egy hírlapíró előtt minap 
kijelentette, hogy a véderő javaslat elleti 
tervezett ellenzéki ohstrnkcziót nem helyesli.

47. szám.

A városi ügyek között: az Almidbányni 
Havasvidéki Takarékpénztár r.-t. zálogház, 
nyitási ügye. AFrudbánya város tűztem)'s'éti 
szabályrendelete. Nagyenyed város képviselő 
testületének u kir, orsz, fegyintézet elektro 
mos világítási és erőátviteli Szükségleté tár 
gyában hozott határozata. Nagyenyed váró. 
képviselőtestületének dr. Lengyel György 
volt polgármester lemon I a tárgyában ho­
zott. és félehbezóssel megtámadott határozata.

Az átiratok között : Zemplén vármegye 
átirata a főszolgabirói hivataloknál rendsze­
resítendő katonaügyi előadói állások tárgyá­
ban. Bács-Bodrog vármegye átirata a fvgy- 
vergyakorlatrn behívótt tartalékosok és pót- 
tartalékosok családtagjainalc segélyezése tár­
gyában.

Közérdek
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VÁRMEGYEI ÉLET.

Vármegyei közgyűlés. Főispán ur o 
méltósága az időközben beérkezett s tárgya­
lást igénylő ügyek elintézése czéljából f. évi 
junius ho 19-ik napjára törvényhatósági 
bizottsági rendkívüli közgyűlést tűzött ki.

A tárgysorozat 55 pontból áll, fontosabbak :
A törvényhatósági ügyek között a belügy­
miniszter leirata a községek közegészségügyi 
beosztása tárgyában. Kováts Kelemen vm. 
aljegyző szabadság iránti kérése. A |örvény- 
hatósági közutak építésére, kezelésére és 
fenntartására vonatkozó 1909. és 1910. évi 
zárszámadások. A vármegyei ebtartási sza­
bályrendelet újraalkotása. A kéményseprő 
ipar gyakorlásáról szóló szabályrendelet mó- j 
dositása.

Az erdélyi ll-ik szinikerület 
gyűlése.

Az erdélyi II ik színi kerület minden év­
iién más városban tartja választmányi ülé­
sét. Tavaly Uyyrgyószeiitmiklósoii volt ag\ü 
lés, az idén Tordán. Junius 2-án délelőtt 
volt az ülés a városháza lanác-ti-rinebeii Az 
ülésen majdnem minden a kerülethez, tar 
toző város képviseltette magát.

Káilay Uhui ily. főispán, őrs/, képviselő 
elnöklete'alatt, megjelentek az ülésen , gróf 
Festetich Andor a vidéki színészet országos 
főfelügyelője, Józsa Géza titkár, előadó és 
jegyző, a városok képviseletében: Sándor 
Jenő h. polgármester Nagyenyed, G uták 
Béla Tusnád, dr. Suli tili Richard Fogaras, 
Mina Kálmán Kézdivásáiiiely, dr.Gál Emire : 
Csíkszereda, Malik Loiám! Sepsziszent- 
györgy, Zilahi Sebess Andor polgármester, 
Sz&régeu és Torila. Tompa Kálmán szin- 
igazgató és Boros! Elek főjegyző, szerkesztő.

Tárgyalta a választmány a stagione tár­
sulatok ügyét, illetve az ezek részére való 
engedély megadását. Józsa titkár ellenezte 
az engedély megadását, mert ezek a drámai 
társulatok sértik a szerződéses társulat érde­
keit s ellenkeznek a szabályrendelet 22-ik 
§ - á v«1 is, valamint a szerződés 1—5 pontjai­
val. Gróf Festetich Andor pártolta a sta-gioue- 
távsulatokat s művészeti missziójukat s jövő­
jüket fejtegetve kiemeli, hogy helyes be­
osztással ezek 14 naponkénti vendégszerep­
léseikkel nem run!inni* a társulatok It. Z, 
Sebess Andor ellenezte az engedély mag­
adását, nehogy ezek a társulatok leszedjék 
a tejfelt az igazgató elől, kit minden vona­
lon támogatni kell. Javasolta, hogy stagione 
társulatoknak a kerület játszási engedélyt 
ne adjon. Elnök szerint, a vita csak akadé­
mikus Jellel, mert ez az ügy a kétoldalú 
szerződés alapján a választmány és a szín 
igazgató közt döutheiö el esetről-esetia, 
Tompa Kálmán a titkár és dr. Gál Endre 
hozzászólulása után a választmány kimondta, 
hogy köriratban figyelmeztetnek a keiuieli 
összes városok a stagioue-tár=ulalokkal szem- 
ben az alapszabály 22 ik § sa s a szerződés 
1. és 5, § ára.

Ezután J’ o m p a K á I m á n az uj szin- 
igazgató bemutatta az uj társulat névsorát.
A zenekar egyelő 7 tagból fog állani, sa 
ját zongora s harmoniuinmal. Az előadandó 
darabok jegyzékét, is beterjesztette a direk- 
tor s ezeket is fentiekkel együtt elfogadták. 
Különösen kiemeljük, hogy az uj direktor 
lóképen drámák és népszínművek kultiválását 
ígérte.

A jövő gyűlés helyéül Szászrégenl jelöl. ■ 
lék meg.
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— Nehéz János tanfelügyelő tanügyi
szolgálatának 25 éves jubileumát tegnap 
ünnepelte meg a megyei tanítóegyesület. A 
Gin ügy kiválóan tevékeny, szorgalmas és 

1 ütemes munkásának szép jubileumáról rész- 
ieles tudósításunkat a jövő számban közöljük.

—■ Nincs eső. A nagyon szeles száraz, idő­
járás igen ráijeszi gazdáinkra, mert ha Így 
inrt még egy par napig, bizony megint egy 
nyomorúságos esztendőnek nézünk elébe. 
Vetéseinkbe máris nagy kárt okozott ezen 
almormis időjárás.

Urnapi körmenet Tudatom híveim-
iné!, az állami, megyei és városi hatóságok- 

I kai, az iskolák igazgatóival, hogy az „U r- 
uapi körménél" mir az idén és a 
kövei kozó években nem magán az. ünnepen, 
hanem az ünnepet követő első vasárnapon 
fog megtartatni, a délelőtti 9 órai szent 
mise u1 áu. Urnapj m azonban a szokásos 
isteni liszteletek templomunkban a szokásos 
időben fogunk megtartatni. Hada György 
liá/föhök-lelkész,

— A torda — topánfalva—abrudbá- 
nyai vasút építése javában folyik. Az uj 
vasút a Máv.* aranyosgyéres —tordai szárny­
vonalának Torda végállomása közelében terve­
zőit átrakodó állomásból indul ki és Torda- 
Aranyos, valamint vármegyénk területén ke­
letről nyugat, illetőleg dél felé lnlad. Érinti 
Torda város, Keresztes, Várfalva, Berkes, 
Magúra, Szurduk, Bikalat, Kisoklos, Nagy- 
oklos Luuka, Alsópodsága, Alsúszoicsva, 
Felsőszolcsvíi, Brezest,’ Szdrtos. Offenbánya. 
Mancséi, Lupán. Bisztra, Topánfalva, Szohodol» 
Kerpeuyes és Abrudfalva községeket és Abrud- 
bánya elnevezéssel tervezett végállomáson vég­
ződik. A vonal 944 km. hosszú. A Tónidtől Vár­
falviig terjedő 12 km. hossza rész sikföldi 
jellegű. Várfalvinál az Aranyos folyó szűk, 
meredek sziklafalakkal határolt völgyébe jut 
és a folyó irányát követve, hol mellette, hol 
az. országút mellett, vagy pedig az utmeuti 
sziklás hegyoldalakon vezet Topánfalváig, 
ahol azután az Abrudfolyó szült, meredek 
liegyoldalak által szegélyezett völgyébe tér 
és ebben a völgyben halad Abrudfalváig, 
ahol véget ér. Az építési tőke 12.500,000 K.
A pályatest korongszélessége az alépítmény 
felszínében 2’85 m., a nyomtávolság 0.7G km.
A vonal mentén végig mintegy 4 — 500 
munkás dolgozik. Igen érdekes látnivaló a 
sziklarobbaiitás és gördítés. Az országúton 
most kissé nehéz a közlekedés.

— Földrengés Mexikóban. F. hó 7-én
nagy földrengés volt. Mexikóban több épillet 
lomb.időit, a többi közt a tüzérség kaszár­
nyája, melynek romjai hir szerint hetven ka­
tonát. temettek el, A halottak és sebesüllek 
számát 50—70 lebecsülik. Az újabb távirati 
tudósítások szei iui a földrengés sokkal borzal­
masabb volt, semmint az első jelentések hírül 
adták. A halottak számát 280-ra becsülik és az 
anyagi kár kiszámíthatatlan. A vasúti összeköt­
tetés a déli városokkal megszűnt. San-Kosmó- 
ban bedőlt a kaszárnya, Belemben elpusztult az 
állami fogház, és a villamossági (elep min. 
den épülete. Sun Domingőlmu az ősi székes- 
egyház csupa romhalmaz.

Halálos méhcsipés, Magyarlapádon
J á s z I) e r ő n y i Róbert ottani tanító f. hó 
i-en méhek csípéséből származó vérmérge­
zésben meghalt. A tanító méhoklte! fogla­
latoskodott a déli órákban, amikor váratla­
nul egy méhraj támadta és csiple meg, úgy 
liogy fél óra múlva nagy kínok közt kiszen-
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vedelt. A szerencsétlenül járt tanító felesige | 
és 0 gyermeke siratja. Pénteken temették I 
el nagy részvét mellett.

— Katonák szabadságolása. Az ara­
tás és fontosabb mezei munkák végzésé­
nek idejére a közős hadseregnek a föld­
mi ve lő- és munkásosztályhoz tartozó le- : 
géuysége részére 3 heti szabadságolást 
tugedélyezett a honvédelmi miniszter s 
erre vonatkozó rendeletét már közölte a 
hatóságokkal.

— Tüzek a vidéken. Magyarbükkösöu 
május 30-án Rosenbaum Májer telken levő 
dészkából épült istálló, szekérszin eddig még 
ismeretlen módon tüzet fogott és földig égett, 
az udvaron volt egy cséplőgép is, mely szin­
tén a tűz martaléka lett, — Ilari községben 
ugyancsak fenti napon Oltyáu Tamás kocsi­
színje gyuladt ki. A tüzet csak akkor vették 
észre, midőn már a tetőzet lángokban állott.

— Abdul Hamidot Magyarországra 
deportálták Rendkívül érdekes, az egész 
világot érdeklő szenzácziót adott a minap hí­
rül Inger Szolimán,a szóinál! alkirály, a nagy­
papmezői (biharmegyei) földesül' Arról szól ez 
a liir, bogy a török kormány Abdul Humid szú­
rnál'a Magyarországon keres állandó lakhelyet 
s a kormány megbízottai Biharmegyében is für­
késztek alkalmas birtok után a száműze­
tésbe készülő ex-szu!tán számára.

— A Kisegítő Takarékpénztár hiva­
talos órai a nyári hónapokban — július és 
augusztusban — reggel 8-tó1 1 óráig ; csütör­
tökön és vásár napján délután 3—5 ig is tar­
tatnak.

— Aratás küszöbén felhívjuk t. gazda- 
közönségüuk figyelmét, a világhírű „Johnstou“- 
féle amerikai fűkaszáló, kévekötöző és ma­
rok rakó aratógépekre, melyeknek magyar- 
országi vezérkópviselője a Bíicher-Melichár 
c ég (Budapest, VI. Nagyező-u 68/B.) Neve­
zett czég az érdeklődőknek megküldi ábrás 
árjegyzékét ingyen és bérmentve. Saját érde­
kükben cselekszenek tehát gazdáink, ha ezen 
elsőrangú czéghez fordulnak, mielőtt szük­
ségletűnél fedeznék. Ezen gépek direkt a 
magyarországi viszonyoknak megfelelő szer­
kezettel készülnek.

— Betörés a tordai vasúti állomá­
son. Múlt vasárnapra virradó éjjelen a tordai 
vasúti állomás raktárhelyiségébe törtek be 
tolvajok ott egy ládát feltörve, annak 
tartalmát ruhaneműt, fehérnemüaket s egyéb 
apróságokat emeltek el. Az ott szolgáltatót, 
teljesítő Gergely Mihály rendőr azonnal nyo­
mozni kezdett, mely mindjárt meg is hozta 
a kivált eredményt. Székely János vasúti 
raktármunkásnál találta meg a lopott dolgo­
kat hiány nélkül s tovább nyomozva Pap 
Aurai vasúti hordárnál nagy mennyiségű 
dohányt talált, melynek eredetére az ekkor 
már letartóztatott Székely János és Pap 
Aurél felvilágosítást adni nem tudtak.

— Felesleges a fürdők ura annál, a 
ki makacs székrekedése ellen 
minden reggel éhgyomorra 1h esetleg 
egy egész borospohárnyi Ferenoz 
József keserüvizet használ. Ez szapo­
rítja a bélnedveket s a beleket lassan- 
kint rendes működésre szoktatja. A 
Ferencz József vizet kellemes ize miatt 
mindenki szívesebben használja mint 
más hashajtóvizet.

A füszerkereskedésekben és gyógy- 
tárakban elcserélések elkerülése végett 
határozottan „valódi Ferencz József“ - 
vizet kell követelni.

A nyár veezedelmei és a csecse
mők A csecsemőkor halandóságának legna­
gyobb százalékát a nyári megbetegedések 
szolgáltatjuk. Ezek közül is a legveszélyesebb 
a hasmenés, a gyermekek gyömorbélhurutja 
mely elég gyakran pár nap alatt kioltja a 
csecsemő életét.

A gyomorbélhuruiot többnyire a tej bak­
tériumai okozzák, melyak a nyári hőségben 
rohamosan szaporodnak és a tej bomlását is 
előidézik. A tehéntej nemcsak akkor veszé­
lyes a gyermekekre nézve, a mikor már lát­
hatók is a bomlási processus eredményei. 
Él pen ezért kiküszöbölendő lenne a lej a 
gy ermekek étrendjéből a forró évszak idején.

A meleg időjárás alatt a tehéntej csak 
olyan alakban adható a gyermeknek, mely 
a mellett, hogy a tej alkotórészeit bomlásra 
nem képes állapotban tartalmazza, tápláló 
és könnyen emészthető anyagok hozzáadásá­
val kifogástalan táplálékot kép -z l'yen kö­
vetelményeknek felel meg az. általános in 
ismert N e s 11 é - f ő 1 e gyér m u k 1 i s z t

* A poloskák alapos kiirtását a petéi­
vel együtt csakis Löcherer-féte Cimexin 
poloska-irtovai eszközölhetjük, mert a Cimexin- 
nel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak : 
petéik pedig a Cimexin hatasa folytán kiszá­
radnak s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot vagy fol­
tot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. 
Kapható: U- Kovács József örökösei gyógy­
szertárában Nagyenyeden, és a készítőnél; 
Löcherer gyógyszerésznél, Bárt fán. 145 5-13

H

irdefmény.
Alulírott villamos mü üzem­

vezetősége tisztelettel tudo­
mására hozza a t. érdekel­
teknek, hogy villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
seket a nyári hónapokban 
mélyen leszállított árak 
és kedvezményes rész­
letfizetési feltételek mel­
lett készít el.

Szives megkeresésekre díj­
talanul szolgál bővebb fel­
világosítással és költségvetés­
sel. 1781—7
Nauyenyed r. f. város Hektromos miivé
Ganz-fele vili. r.-t. üzemvezetősége

Eladó
nyugalomba vonulás miatt 35 év óta fenn­
álló jó menetelő

fűszer-csemege kereskedés
Ugyanott kitűnő minőségű tavalyi széna és 

sarju kapható,
Űzim a kiadóhivatalban. 174 3 — 3

Sz 1991 1911. kvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi tor járásim óság infot Ikvi ba'óság 

közhírré teszi, hogy I)r. Mittler Jenő ügyvéd Altul kép­
viselt Síi tő Miklós vegrebajtatóhak özv. Tullus Jánosáé 
Mayer Valéria gyám áltat képviselt kiskorú Tullns Tó­
dor végrehajtást szenvedi elleni ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajlási árverés II kor. hátralékéi törni, 
ennek 1910. május IO-16I járó 5%-os kamata, 10 kor. 
30 Ilii, kol ség s jár. kielégítése végett az 1881 LX. 
t. ez 144 §-a alapján és a 141). §. értelmében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. 
jbir'ság kerületében levő

t a szászujfalusi 18(5 sz. tjbvben A -j- I, 3 rdsz. 
"29 3. 155 5 hrsz ingat lmok bél B 4. alatti bejegyzés 
s érint kiskorú Tullns nevére felvett 1 6 otl jutalékra 
398 kor. beesérlékben,

Ü a szászujfalusi 146 sz. tjkvbeu A 1 rdsz. 107,
108 hrsz. ingatlanból li 3. alatti bejegyzés szerint kis­
korú Tullus Tudor 1 3-ad jutalékára ‘247 kor. bocsér- 
tékben mint ezemv I megállapitoU kikiáltási árban el­
rendeltetik.

1 A lennetb megjelölt ingatlanok az 11)11. évi augusz­
tus lié 7-ik luipjáii délután 2 órakor Szászujíalu köz­
ségházánál meglarlai.dó nyilvános áiverésen a hirdet­
ményben körülírt ingatlanok kikiállási ár kétharma­
dánál alacsonyabb álon el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl t.-ez. 
21. §-ában említetlek kivéte'ével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10 " ,,-At készpénzben, vagy az 

.1881. évi LX t.-ez. 42. jj-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
leteltei, vagy annak az 1881: LX. t.-ez 170. §-a értel­
mében a bíróságnál bírói leletbe történt időleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű letéti elismervény átszol­
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az állnia igén ár 
ugyanannyi sz izalék ,ig kiegészítené, mert ellenesetben 
az átverés az 1908. évi XLl. t • -/, 25. íj-a értelmében 
fog folytattam!.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság,
K'-lt Nagyenyeden, 1911 évi már ez ins hó 31 -én.

167 1- I

S-. 1411—1911. Ikvi.

Dr. Ács Jenő,
kir. járásbiró.

Árverési hirdetményi kivonat.
A na.)elijedi kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy báró Spléuyi Gézáim és báró gplényi 
Henrikné vógrehajtalónak Tornyos Györgyné szül. 
Barcsai Albertina végrehajtást szenvedő elleni ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási árverés 10666 
kor. és 7466 kor. tőkék s jár, valamint az ezennel 
csatlakoztatott Dévai Előlegezést Szövetkezet 2174 kor. 
töke s jar., To nai János 148 kor. tőke s jár. követelé­
sei kielégítése végett az. 1881. LX. t.-ez. 144. §. alapján 
és a 146. íj. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény- 
szék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerüle­
tében levő a m -kapudi 317 sz. tjkvben A -|- 1—3 rsz. 
4, 5, 6, 7, 130, 181, 132, 133, 134, 134 a, 134 h, 
hrsz. ingatlanokból li 3. alatt végi óhajtást szenvedő 
nevére bekebel -zeit 3 12-ed jutalékra 2636 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A femiehb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
augusztus hé 7-ik napján délelőtt 10 órakor Magyar- 
kapud I üzségházánál meglát tandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alaosonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy nz 1881. évi LX. törvéuyozikk 42. íj. 
hau jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez, letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 Sj-a értelmében a bánat­
pénznek csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapitoU bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, - mert ellenesei­
ben az árverés az. 1908. ovi XLl. t-c/.. 25. tj-a értel­
mében fog folytattam i.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1911. évi márezlus bő 22-óu.

163 1-1
Dr. Ács Jenő,

kir. Jbiré.
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Molnár Gyula
A villamos világítási és 

erőátviteli vállalata 
Nagyenyeden, Fő tér.

I> Mlvállalok inindviifvU; villamos vilá­
gítási és erőátviteli, valamint házi tele­
lőn- és csengő-berendezéseket

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok. Javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöltetek. Fémszálas Wolfram- 
égökel raktáron tartok. A I. közönség 
szives pártfogását kérve

vagyok kitűnő tisztelettel

Ki dó lakások.
2 szoba, konyha, kunira, pinoze, mosó 
konyha, házhoz hordott ivóvízzel, esel 
leg vil'anyvilágítással kiadó Felszeg-u

lő_2**$ sz. alatt azonnal, olcsón.
136 6 21

Dietrich Gyula
ötvös mester és ékszerész ?

■iiiiniitír [.(OIiOZSVÁR. ...... 1111

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
porczellán- és fa- régiségeket 
meghizatásböl vásárol, esetleg meg 
értékel, vagy utasítást ad.

H a g y a t ó k i árverése n mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns

S1645- 1911. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A uiteyeuyedi kir jórtUbirótóie, mim tkvi hulóiég 
közhírré teszi, Imgy ár. Müller Jeuö ügyvéd mgyenyedi 
Isiié* végi huj atdtiak Bójáit Koststandhi és Pop* lét­
ráé végrehsjti*! Heaved 1 elleni ügyébe» n kérelem 

j következtében a végrehajt isi arv l és 32 tor. úgy 
1 védi muiikadij tőke, 45 kor 20 tilt eddigi költség s 

j.ir kielégítése végeit a/. 1681 l.X, l.-oz. 144. §-a alap 
jár es a 146, $j értelutébeu a gyulafehérvári kir. tér- 
vittyszek ‘erűle!élt és * uagyeuyedi kit járásbiróstíg 
keriiletéboo levő:

I. az. intiegáldi 94 sz. Ijkvben A -j- I. 2. 5. 6. 9. 
12. 14. 16. 17—19 rsz. 839/1, 810 I, 885. 911 926. 
964. 965. 974. 981 985. 986 1 1024. 1026. 1029. 
1U30. 1045. 1046 1071 3. 1148. 1144 hrsz. ingalla- 
mikliól Hóján Ko.-z.'aüdiu nevére 115, 26 alatti jutáié 
ko ra 496 kor. beesértékhen mint ezennel megállapított 
kikiáltást árban, még pedig ezen jutalékra az ezennel 
csatlakoztatott imgyenyedi kisegítő tkplr.á 8ú0 kor. 
tőié s jár követelése Mbajtaaa ezéijából is.

II. az, ilitregáldi 94 íz. Ijkvben A -j- 3, 4 réz. a. 
felvevő volt s innen a 737 sz. tjkvbe változatlan tkvi 
állással átjegyzett 906, 908 hrsz. ingatlanokból Bóján 
Kosztandint megilletett jelenben Sulatea 'fodor nevén 
álló jutalekokia 24 kor. beosérteken meg pedig ezen 
jutalékokra az ezeun I or .tlakuzt,ttolt uagyeuyedi kise­
gítő tkprt. 300 kor. tiké s j r. í Ihajtósa czéljábói is

Hl. a Bóján Kosztandin nevére felvett ilitregáldi 98 
sz. ijkvben A + 3 rsz. 902 I hrsz. szántó egész ingat­
lanra 43 kor. becsé tékUeu.

IV. az intreg.ldi 99 sz. Ijkvben A f- 1—*• 6" °- 
11—14. 17--23 rsz. 839 2, 840/2, 859, 860, 861, 862. 
883, 8:4, 902/2, 916, 919, 920, 922, 923, 927, 929, 
966, 980, »06/2, 997, 160", 1071 4, 1082, 1151, 1152, 
1159, 1100, 1162, 1178, 3972 hisz. ingatlanokból Ho 
jatt Ivosz.tanditt nevere felvett B. 2, 18 alatti jutalékokra 
még p dig C/l alatt Bóján Danii la javára bekebelezett 
haszoné.vezeti jog fenntartásával 572 korona becsér- 
ték ben.

V. az in regaldi 350 sz. ijkvben A -j- 1 rsz. 1142 
hisz szántóból Bóján Kosztandin nevére felvett B 4 
alatti jutalékra 29 kor. becsét lekben.

VI. a Bóján Kosztandin nevére felve t az intreguldi 
435 sz. Ijkvben A 3 rsz. 912 hisz. kaszá éra 3 ko­
rona becsértekben.

VII. az intr gold! 496 sz. Ijkvben A 2,3 rsz. 1088, 
IÜ78/2, hisz ngatlauokl ól Bóján Kosztandin nevére 
teheti B 1 alatti jutalékra l7 kor. becsértókben.

Vili az in regalli 585 sz. ijkvben A ; 1, 2,8 rsz. 
963, 969, 1017, 1U18, 1025, 027, 102b, 1062/2, 1044,
1692, 1023, 1049, 1050 hrsz. ingatlanokból B/2 alatti 
bejegyzés szerint Bóján Kosztandin nevére lelvett juta­
lékra 460 kor. beosériékbtu még pedig a C 1 alatt 
Bóján Haiti la javam bekebelezett haszonélvezeti jog 
feulartásav il.

IX. az ilitregáldi 635 sz. tikvben A -f 1 réz. 905 
hrsz. ingatlanból B/2 alatt Bóján Kosztan in nővére 
felvéve volt jelenben áularea Todor nevén átló jutalékra 
a ti 1 alatt Bóján Dautlla javara bekebelezett hasztnél- 
vezeti jog fenntartásával 97 kor. beosértókb a

X. az intiegáldi 626 sz. tjvvbcn A + 1 rsz. 94l> 
962 hrsz. ingatlanból B/2 alatt Bóján Kosztandin né­
vére felvett jutalékra még pedig a C. 2 alatt Bojvu 
Bumilru javára bekebelezett haszon Ivezeti jjg fenntar­
tóéit val 50 kor. kiesetlek ben és pedig az ezennel csat­
lakoztatott Uigyenyedi kisegítő tkptr.-t 30J kor. toké. 
s jár. követelése felhajtása ezéljabol is.

XI. a Hop I István nevére felvett inlregáldt 695 sz. 
tjkvben A + 1 rsz. 1*51/1 hisz. ing Halira, még pe­
dig az ez nnel csatlaki ztatott Popa Ntkulae 53 kor. 
75 fill tőke s jár. követelése felhajtása uzéljaból is, 65 
kot. becs nékbett mint zeniii! megállapított kikiáltási 
árban elretideiltitik.

1 A letineldi uiegjclolt ingatlanok az l#ll. évi 
jtillus Ini 27-lU napján délelőtt 10 órakor Intregald 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdv itnéliyben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el mm adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XL1. t'-ez: 
21 Sj-áUn említetlek kivételével tartoznak az iugallaiiok 
kikiáltási álénak 16 %-át készpénzben vagy az 1881 
évi BX. tőrvényezikk 42. §-ában jolzeit tll'folyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez. 
loienni, vagy annak az, 1881 ; évi LX. I -oz. 176 jj- értei- 
mében a bíróságnál bírói leiéibe történt elhelyezéséről 
kiállítóit szabályszerű leteti elismervényt álszolgáltallii

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka
szerint megáll ipitott bánatpénzt az, általa Ígért at 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az. árverés az 1908. évi Xld t-oz. 26. §-a értelmében 
fog folylailatni. 1*®* ^ *

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1911 évi április 6-én

LáhZlÓfy József, kir. járasbiró.

Molnár Gyula,
175 1—12 villa I os világítási és

erőátviteli vállalata.

Meghívó
az „Első Székely Házi ipari Or­
szágos Szövetkezet“ rendkívüli 
közgyűlésére, mely Székeíyudvai - 
kelyen 1911 évijunius hó 30-án 
délután 4 órakor KOSSUTH-utcza 
40 szám alatt fog megtartatni.

TÁRGY:
1. Az „Első Székely Házi ipari Or­

szágos Szövetkezetnek a Budapesti 
„Központi Háziipari Szövetkezet“-tel 
való egyesülése, a Központi Házi ipari 
Szövetkezet alapszabályainak elfogadása, 
és az Első Székely Házi-ipari Országos 
Szövetkezet alapszabályai hatályon kívül 
való helyezésének elhatározása.

2. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság lemondása.

Kelt Székeíyudvai helyen, 1911. é\i 
június hó 6-án.
179 it Az Igazgatóság

ékszereket, ezüst tárgyakat bár 
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélbem megkeresésre 
azonnal válaszol. o° 32-so

Sürgöny czim :
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

Egy okos fej

túrija milyen nagy előnyökkel jár a tápszerek 
használata ; azok elsajátítása a háziasszonyok 

e 1 őha 1 ad;tsát bizonyítják.
A dr Oetkcr-félc ütopor, ára 12 fillér, 

thelyettesiti az élesztőt, süthetünk vele kalácsot, 
tortár, linczi tésztát és sok mindenféle süte­
ményt, és tésztát Használatával a tészta nagyobb 
kellemesebb, jobb izü és könnyen emészthető. 

A dr. öetker-féle Puddingpor, ára 12 fillér, 
tejjel főzve adja a Je*.-finomabb és a legolcsóbb 
könnyű utánétket gyermekeknek és felnőtteknek. 

A dr. Octkcr-féle Vanlllia-czukor, ára 12 f. 
használható a csokoládé vaniliázásához, Pud- 
dinghoz, tejhez, krémekhez, máriáshoz stb., 
telje en pótolja a drága van ill iát Kgy csomag 
tartalma megfelet 2 — 3 rúd jó vauilliínak. 

Megfelelő használati utasítás minden csomagon 
olvasható. Minden föszerkereskedésben kapható.

Reczept leírás ingyen. 200 24—26

Or. Oetker A, Bielefeld és Bécs,
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszerésznél.

|TKOZTUDAÍB A * m'm' i t |
hogy csakis

J Kállai Lajos motorgyára |ee
W ........ ....1 affiflÄL Káila: LAjfis t r-** ■ .

i I í SfUí; Budapest, i'<*7 ? VI., Gyár-u. 28. szám #
teljes jótállás meneti a leghirnevesebb £

motorcsépi ö-k észleteket.
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-föárlapot, melyet ingyen és béimenlve küld agyar!
Fontos finvplmP7tPtP<tl Kállai Lajos hírneves motorgyárarOniOS Tigyeimezieies. nem tévesztendő össze más Kállai

nevű czégekkel. ■
.^119 546,
£••••••••••••••• •••••« •• aeeeeejj

Nyomatott a Nagyeuyedi Köuyvuyomdu és Fapirárugydr Keméiiy társaság köuyvuyorodájábau Nagyeayedeu.



ösaaets jégtermelésének eladásával
"XA7 inkier János kereskedése

bizafoll még, mely oll'oyad előjegyzéseket naponkénti jégszolgállalásra táblánként lit) fillér árban.

Előjegyzésen kiviil egy tábla ára 40 fillér.

A Isófehétmegyei raktárak : 

Nagyenyedi főraktár
házi kezelésben

Wohuev Rudolfnál Szentkirály-u

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál

Tövisen;
Nemayer Mihálynak

Balázsfalván :
Dániel Ferencznél.

TÖRDA.

Ajunlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand p rix“-vei kitüntetett

t<)i*<Jai Kov<>na-sövét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

ÜVt JSl. L -Ä-T A. (Book)
és nehéz világos

dupla márcziusi sörein

MI R.-T.

figyelem !

Csak akkor kap eredeti

tordai Korona-sört, |
ha a czég vignettája az 
üvegen rajta van !

104 1

A, eredeti ,JOHZVSTOX‘ amerikai
Fűkaszáló,

Kévekötöző és
Marokrakó es 1c17(i 1 2

a világ legjobb gyártmányai.
M/l/teHä§\

JÜHNSrON

Miitk&fe t 1 . íMk
v Bxóx r n-x. £>>- .pJUC® .-LLLX^á.-.'X- I /5 \ ->

Vf7r;' -• — x -r-psX^-.rfV'i ’• ’> / --V * / ,' / 1 1^/4« * A ‘á" .
B X -Belr , }

1 íx\ Wji ü

X

Magyarországi vezérképviselet és állandó raktár:

BáLchor-Üelichár cz^
Budapest VI, Nagymexö-utosa 68. B. ^eSlem,=.

47 szám Közérdek 5 oldal

jN városi jéggyár
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Közérdek 47. szám0. oldal

BÚTOR-r KIS HIRDETÉSEK
Mimii'ü hirdetés 10 ezói(, 40 fillér, ázott túl itiiti- 
l'li'tt ezó 4 fillér, A hirdetés hélyégdijmentee. Le- 
'idlieli tudakozódéira szíveseit válaszolunk, ha 
l'óstahélyeg utollékelMik. Hirfietésekot a kiadó­

hivatal vesz fel.
RAKTAR

KUNSGti! ELADÓ

egy csak keveset használt teljesen jó karban levő

motoros kerékpár
oldal kosárral fölszerelve, i-gő rangú Pueh féle 
gyártmány, 4 lóerejti, villamos gyújtással, szíj 
áttétellé), erős utigep.

Megtekinthető; Nagyenyeden, Főtér 38. sz­
álait (iriinfeld Dávid ur udvarában. 148 1_

ANTAl
epuiei- es uulorasztalú,
NÄGYENYED, Rózsa
a vármegyeházzal szentben

Állandó itt tartózkodásra bérénHl vállal mindennemű Kész it raktáronépülelmunl
-1 u választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­
zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállási vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

dezett fogműterem

Tisztelettel értesítem a n. é. közön 
séget, hogy az állandó itt tartózko 
dásra modernül berendezett

fogműtermem
megnyílt. — Minden e szakmába tar- 
lozó munkákat a legszakszerübben és 
legjutányosabb árban készítek. Dr. 
Rudas Gerő egyet. in. f. fogorvos, 
kolozsvári műtermében, évek hossza 
során át szerzett praxisom följogosít 
arra, hogy a n. é. közönség szives párt­
fogását kérjem.

Kiváló tisztelettel
Vogel Samu,

141 6-5 fogtechnikus.
Nugyenyed, Itákóczi-ulcza 13. szám.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyürnölcsfacsemeték
sétsnyfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritesnöv 

bogyógyűmölcsück stíl.

Szőlőoltványok elsőrendű
áru.

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők 
jS»lSPív- (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Lehető legjutányosabb árak

edi Kisegítő "Takarékpénztár R."T
——------------- Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.--------------------------------------------------------

iityen.v

Részvénytőke Tartalékalap
Előnyön kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 

kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhilelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

600.000 400.000
korona korona

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9- 
délután 3

üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.4 óráig

CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK.
ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL! [P/IFí'.h.-ölui-sTáR
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